

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (4633).

Пятница, 9 апреля 1948 года.

Год издания девятнадцатый | Цена 20 коп.

Вовлечь каждого коммуниста в активную партийную жизнь

Наша партия — боевая самодеятельная организация лучших людей советского народа. Она сильна активностью каждого, кто входит в ее сплоченные ряды. Отсюда важнейшая задача партийной организации — развивать самодеятельность, активность коммунистов, добиваться, чтобы каждый член партии на деле был вожаком беспартийных, осуществляя свою авантюрическую роль, строго выполняя высокие требования, предъявляемые к нему партией.

Активное участие коммуниста в партийной работе и общественно-политической жизни — одно из важнейших требований Устава ВКП(б).

Коммунист — это не бесстрастный со-заряльщик жизни, а яркий творец ее. Высокая коммунистическая сознательность, глубокая верность идеям партии Ленина — Сталина, активная партийная и производственная деятельность, творческое горение, инициатива, новаторство — вот что характеризует жизнь подлинного большевика. Beside и во всем, на каждом участке социалистического строительства коммунист обязан осуществлять свою ведущую роль, показывать беспартийным пример дисциплины, высокопроизводительного труда, понимания общегосударственных интересов. Коммунист, работающий на заводе, обязан быть передовиком-стахановцем — на него возлагаются все рабочие в выполнении и перевыполнении планов. Коммунист, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, инициатором и проводником всех начинаний по укреплению общественного хозяйства. Большевику чуждо самоуслонение, он всегда стремится вперед, берет на себя самое трудное, идет на передовую позицию общенародной борьбы за дальнейшее развитие нашей Родины.

Сотни тысяч и миллионы рядовых коммунистов, рабочих и крестьян задают tone в нашей общественной и производственной жизни. Это скромные люди, но они пользуются широкой популярностью на заводах, в колхозах, на шахтах как вожаки социалистического соревнования, как застрельщики социалистических методов труда. Вот, например, стахановец Московского института металлического завода коммунист Макаров. Он поставил перед собой благородную цель — «досрочно выполнить нормы грядущего года». Идея эта расплыла нашу Родину.

Заметательных людей воспитала наша партия в колхозной деревне. Десятки деревенских коммунистов присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Это активные борцы за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, мастера высоких урожаев, люди большого таланта, запечатлены соревнованиями.

Партийные организации должны прививать каждому члену и кандидату партии лучшие большевистские черты. Коммунист — не только хороший производственник, но и активный политический деятель, вооруженный идеей. Он умеет разъяснять массам политику большевистской партии и показывать им связи между результатами будничного труда и общими задачами коммунистического строительства.

Партийная организация несет моральную и политическую ответственность за каждого коммуниста. Если коммунист не вооружает себя идеей, не служит примером для беспартийных, стоит в стороне от партийной жизни своей организации, не ведет политической работы в массах, про такого «партийца» передовые беспартийные люди справедливо говорят: «Какой же это большевик, — разве он пример для нас?» Партийная организация обязана так наладить внутрипартийную жизнь, чтобы она постоянно способствовала усилению передовой роли коммунистов на производстве и во всей общественной жизни.

К сожалению, у нас еще есть такие партийные организации, которые не заботятся о повышении авангардной роли коммунистов.

В ряде партийных организаций Кемеровской, Челябинской и некоторых других областей значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Здесь даже обще собирания в первичных партийных организациях не проводятся регулярно.

Как же можно развивать активность коммунистов, если они во время не информируются о важнейших решениях партии, не имеют возможности обсуждать вопросы жизни местных партийных организаций, вскрывать недостатки? Ясно, что любые извращения партийных методов пренебрегают росту активности членов и кандидатов партии и наносят ущерб делу большевистского воспитания.

Влияние партийных организаций на коммунистов ослабевает чаще всего там, где не уделяется должного внимания внутрипартийной работе. Поднять партийную работу и, следовательно, активность коммунистов можно только при строгом соблюдении внутрипартийной демократии, когда широко развита беспартийная критика и самокритика. Но для этого необходимо регулярно проводить собрания коммунистов, ставить на их обсуждение вопросы партийно-политической работы. Коммунисты должны быть постоянно в курсе жизни своего предприятия, колхоза, учреждения, знать планы своего партийного комитета или бюро.

Наряду с цеховыми или групповыми партийными собраниями надо проводить и общезаводские, общетрудящеские. В свое время Центральный Комитет ВЕЦП(б) осудил неправильную практику партийников Ивановского меланжевого, Глуховского хлопчатобумажного и Ташкентского текстильного комбинатов, которые не создавали общекомбинатских партийных собраний и поэтому дела уходили из-под контроля коммунистов, искусственно сдерживали самодеятельность партийных масс. Многие партийные организации сделали из этого необходиимые выводы. Многие, — но еще не все.

Вовлечение всех коммунистов в активную партийную работу возможно там, где люди знают не «всобще», где учитываются индивидуальные способности и наклонности каждого. Индивидуальный подход к коммунистам — главное в организационной работе. Только хорошее знание людей, учет запросов могут обеспечить правильное их использование и большевистское воспитание.

Чтобы осуществить передовую, ведущую роль, коммунисты должны постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией, совершенствовать свои знания, достигать все большей политической зрелости. Марксистско-ленинская теория — животворящий источник нравственной силы большевиков, их стойкости, неиссякаемой энергии в борьбе с трудностями. Поэтому-то наша партия и требует, чтобы коммунисты постоянно расширяли свой идеально-политический кругозор.

Коммунист должен быть самым боевым, энергичным и решительным проводником политики нашей большевистской партии, чтобы все видели в нем верного, честного и самоутверженного бойца партии, который не падет себя на любой работе и готов преодолеть любые трудности.

Каждая партийная организация признает воспитывать коммунистов в духе высокой идейности, дисциплины и организованности, в духе глубокого сознания своего партийного долга. Вовлечь каждого члена и кандидата партии в активную работу — значит создать обстановку яркой деятельности в жизни каждой партийной организации, сплачивать коммунистов и направлять их усилия на выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки, великих задач строительства коммунизма.

(Передовая «Правды» за 5 апреля).

Конкурс на лучшую конструкцию угольного комбайна и углепогрузочной машины

Начался открытый конкурс на лучшую конструкцию угольного комбайна и углепогрузочной машины. Право участия в нем имеют машиностроительные заводы, научно-исследовательские институты, профтех и конструкторские организации различных отраслей промышленности. К работе по созданию машин они могут привлечь специалистов и изобретателей.

За лучшие образцы угольных комбайнов установлены премии в 500 тысяч, 400 тысяч и 300 тысяч рублей. За лучшие образцы машин для выемки и навалки угля в шахтах установлены премии в 400 тысяч, 250 тысяч и 150 тысяч рублей. Премии будут распределены между автором конструкции, директором и главным инже-

Университет музыкальной культуры для интеллигентии столицы

5 апреля в Москве состоялось открытие университета музыкальной культуры, организованного Союзом советских композиторов и Центральным домом работников искусств СССР. Программа университета рассчитана на один год.

После торжественного заседания состоялось первое занятие. Кандидат искусств Б. Ярославский прочитал лекцию о про-

Подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией

В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Финляндии Премьер-Министром г-ном Мауно Пеккалой.

При подписании Договора присутствовал Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин.

Со стороны Финляндской Республики при подписании Договора присутствовали Министр Иностранных Дел г. А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Посланник СССР в Финляндии г. М. Савоненков и Заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов. Со стороны Финляндии в переговорах участвовали члены Правительственной делегации — Министр Иностранных Дел г. К. Энгель и Р. Свенто, Министр Внутренних Дел г. Ю. Лайто, Вице-Председатель Финляндского Сейма г. У. Кекконен, депутаты Сейма гг. О. Пелтонен и И. Седерелья, Посланник Финляндии в СССР г. Л. Сундстрём, генералы гг. А. Хейнрик и В. Оппонен и другие.

Со стороны Советского Союза присутствовали Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Посланник СССР в Финляндии г. М. Савоненков, Заведующий 5-м Европейским Отделом МИД СССР А. Н. Абрамов, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молчков, Заместитель Начальника Договорно-Правового Управления МИД СССР М. А. Буев и другие.

При подписании Договора В. М. Молотов и М. Пеккала обменялись речами. Ниже приводится текст Договора.

ДОГОВОР

о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президент Финляндской Республики,

в целях дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и Финляндией,

убежденные в том, что укрепление добрососедских отношений и сотрудничество между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой отвечает жизненным интересам обеих стран,

принимая во внимание стремление Финляндии оставаться в стороне от противоречий между интересами ведущих держав и выражая свое неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах поддержания международного мира и безопасности соответствующими целями и принципами организации Объединенных наций,

решили заключить в этих целях настоящий Договор и назначить в качестве своих уполномоченных:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — Вячеслава Михайловича Молотова, Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Совета СССР;

Президент Финляндской Республики — Мауно Пеккала, Премьер-Министра Финляндской Республики,

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР
В. МОЛОТОВ.

СТАТЬЯ 3.

Высокие Договаривающиеся Стороны подтверждают свое намерение самым искренним образом участвовать во всех мероприятиях, направленных на поддержание международного мира и безопасности соответственно целям и принципам организации Объединенных наций.

СТАТЬЯ 4.

Высокие Договаривающиеся Стороны подтверждают содержание в статье 3 Мирного Договора, подписанного в Париже 10 февраля 1947 года, обязательство не заключать никаких-либо союзов или участовать в коалициях, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороной.

СТАТЬЯ 5.

Высокие Договаривающиеся Стороны подтверждают свою решимость действовать в духе сотрудничества и дружбы в целях дальнейшего развития и укрепления экономических и культурных связей между Советским Союзом и Финляндией.

СТАТЬЯ 6.

Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются следовать принципам взаимного уважения их государственного суверенитета и независимости, а также не вмешиваться во внутренние дела другого государства.

По уполномочию Президента Финляндской Республики
МАУНО ПЕККАЛА.

Речь В. М. Молотова

Ной дружбе между Советским Союзом и Финляндией.

Господин Президент, господин! Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией, подписаный сегодня, является важным этапом в развитии советско-финляндских отношений. Этот Договор направлен против повторения германской агрессии и служит интересам международного мира и безопасности.

В связи с этим в последние дни велись советско-финляндские переговоры о за-

ключении Договора, причем в основу Договора был положен проект, представленный правительством Финляндии. В ходе советско-финляндских переговоров были внесены также необходимые уточнения и дополнения, как это соответствовало предложением обеих сторон.

Советское Правительство выражает уверенность, что настоящий Договор будет содействовать широкому и дружественному сотрудничеству между СССР и Финляндией, и что подписание этого Договора будет встречено с удовлетворением, не только народами наших государств, но и всеми друзьями мира и прогресса.

Пусть живут и крепнут союз и дружба между народами СССР и Финляндии!

Позвольте, господин Президент, поздравить Вас и всю Финляндскую Правительственную Делегацию с подписанием Договора, закладывающего новую основу советско-финляндских отношений.

Совещание редакторов областных и краевых газет

5 апреля в Москве открылось совещание редакторов областных и краевых газет, главных инженеров и конструкторов заводов, научно-исследовательских институтов, профтех и конструкторских организаций различной отрасли промышленности. К работе по созданию машин они могут привлечь специалистов и изобретателей.

Конкурс продлится до 1 ноября 1949 года. Технические проекты их должны быть представлены к 1 ноября 1948 года.

Наиболее активные участники конкурса получат премии в 500 тысяч, 400 тысяч и 300 тысяч рублей. За лучшие образцы машин для выемки и навалки угля в шахтах установлены премии в 400 тысяч, 250 тысяч и 150 тысяч рублей. Премии будут распределены между автором конструкции, директором и главным инже-

нером научно-исследовательского института, разработавшего эту конструкцию, директором, главным инженером и конструктором завода-изготовителя, рабочими и служащими, принимавшими непосредственное участие в изготовлении, испытании и освоении машины.

Конкурс на лучшую конструкцию угольного комбайна и углепогрузочной машины

5 апреля в Москве состоялось открытие университета музыкальной культуры, организованного Союзом советских композиторов и Центральным домом работников искусств СССР. Программа университета рассчитана на один год.

После торжественного заседания состоялось первое занятие. Кандидат искусств Б. Ярославский прочитал лекцию о про-

екте Стала, которое он впервые уже в 1917 году высказал о Финляндии и которое осталось навсегда в добре памяти финского народа. Поэтому мы с особенным удовлетворением констатируем тот отрадный для нас факт, что Генералиссимус Стала, пожелав своим личным присутствием подчеркнуть значение подписанного здесь акта.

Сотрудники и актива музея проводят в колхозах района цикл лекций и бесед на темы: «27 лет на посту всесоюзного статиста», «М. И. Калинин», как президент Советского Государства, «Жизнь и деятельность М. И. Калинина» и другие.

Сотрудники семинара прослушивают два цикла лекций и докладов по основным вопросам политики, экономики, философии, культуры, марксистско-ленинской теории государства и права, советского государственного права, административного права и советского строительства. (ТАСС).

Республиканские семинары советских работников

и Советов министров автономных республик.

Участники семинара прослушивают два цикла лекций и докладов по основным вопросам политики, экономики, философии, культуры, марксистско-ленинской теории государства и права, советского государственного права, административного права и советского строительства. (ТАСС).

